eee52 Zavodni automobil startuje z klidu a na dané drize ¢
zrychluje po dobu 7. Vykon motoru (urychlujici sily) je staly a ma
hodnotu P. Jak by se zménila doba startu, kdyby posadka zvysila
vykon motoru o dP? '

54 Kostka o hmotnosti 250 g dopadne na svis-
lou pruzinu o tuhosti k =2,5N-cm™! (obr.7-43)
a pevné se s ni spoji. Soustava za¢ne kmitat.
V okamZiku, kdy kostka poprvé dosédhne bodu
obratu, je stladeni pruziny d = 12cm. Urcete,
jakou préci vykonaly do tohoto okamzZiku nda
sledujici sily pusobici na kostku: (a) gravitaéni
sila, (b) pruzna sila. (c) Jaka byla rychlost kostky
bezprostiedné pred dopadem na pruzinu? (Tfeci OBR.7-43
a odporové sily povazujeme za zanedbatelné.) Uloh"l 4
(d) Jaké by bylo maximalni stladeni pruziny pii e
dvojndsobné rychlosti dopadu kostky?

65 Bedna o hmotnosti 230kg visi

na konci lana o délce 12,0m. Na bed-

nu zaéneme piisobit ve vodorovném
sméru silou F o proménné velikos-

ti a posuneme ji o 4,00m ve vodo- |,
rovném sméru, jak ukazuje obr.7-45. l
Bedna je na poctku i na konci posu-

nuti v klidu. (a) Jaké je velikost sily F L

v koncové poloze bedny? (b) Jakou ——
celkovou préci vykonaly sily pusobici - F

na bednu pii jejim posunuti? (¢) Jakou . d

préci vykonala gravitacni silaa (d) ta- OBR.7-45 Uloha 65

hovi sila lana? (¢) Pomoci ziskanych =
vysledkii urcete praci sily F. (f) Vysvétlete, pro¢ price sily F neni
rovna soudinu velikosti vodorovného posunuti bedny 2 velikosti
sily F zjisténé v Casti (a) této ulohy.

ee8 Mal4 kostka o hmotnosti m = 0,032kg muze klouzat bez
tfeni po draze tvaru ,,smycky smrti* s polomérem R = 12cm zné-
zornéné na obr. 8-35. Kostku vypustime 7 klidové polohy v bod€ P,
ktery lezi ve vySce h = SR nade dnem smycky. Jakou préci vykond
gravitacni sila pusobici na kostku od okamZiku jejiho vypusténi
2 bodu P do okamZiku priichodu (a) bodem Q a (b) vrcholem
smycky? Konfiguraci soustavy Kkostka +Zemg, v niZ je kostka na
dné smycky, pfisoudime nulovou hodnotu gravitaéni potencidlni
energie. Jaka je gravitacni potencidlni energie soustavy, je-li kostka
(c) vbodé P, (d) vbodé Q a(e) ve vrcholu smycky? (f) Jak se zméni
odpovédi (a) az (e), jestlize Kkostce ud&lime nenulovou pocateni

rychlost smérem dold?

3P

oBR.8-35 Ulohy 8a 19

**21 Délka $iitiry kyvadla na obr. 8 37 j .
D ury kyvadla n -8-37je L = 120cm. é
;e dm;st;r; I(J)e:c\;:lly]léo:{k, JjehoZ vzdalenost od bodu zzi\‘flésx\x] l?;\?:dlp
vndomvné,a voin' L.l'l(‘.kl] ky}/adla zvedneme tak, aby $iiira b l:
oy e_|1v vyPustlme (obr.8-37). Kulicka se pohybi'
it h);zna_cene v ?prézku pferusovanou &arou. Ur(':e{e
e ;y :')stxvt"okamzlku, kdy dosdhne (a) nejnii§i.h b cle
e, (b) nejvyssiho bodu Poté, co se Siiira zachyti o k(;lii '
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